



DESTACASE ENE. U. La señora Rhina Osorio de González, salvadoreña, residente en Daly City, California, Estados Unidos, dirige los programas de Guarderías Infantiles, donde se albergan niños mientras sus padres trabajan. (Foto de Morales).

“...La realidad nacional necesita ser comprendida y explicada. El Trabajo Social puede contribuir, desde una perspectiva científica a lograr el proceso de transformación...”. T.S. Rosa del Carmen Ramos v. de Castro. (Foto de Alvarez).

### Salvadoreña Dirige Jardines Infantiles en Estados Unidos

La niñez salvadoreña necesita de la protección ante los abusos de los padres que tienen problemas emocionales, expresó la señora Rhina Osorio de González, residente en Daly City, California, Estados Unidos. La señora de González, salvadoreña dijo en declaraciones para EL DIARIO DE HOY, que desaparecida madre Angélica de Osorio inició el programa Daly City Community for Children's Services, conocido en El Salvador como Guarderías Infantiles. Nuestra informante aseguró que después de morir su madre ella continuó esa labor que tiene como objetivos de que una persona cuida a niños de dos a cinco años, cuando sus padres se encuentran trabajando.

Afirmó que los padres de familia pagan de cinco a veintiocho centavos de dólar cada cinco minutos a la persona que cuida a sus hijos. Esta—dijo—, agrupa a los infantes de acuerdo a su edad donde les exhiben películas educativas de televisión, les estimulan su curiosidad y les desarrollan su intelecto para que se desenvuelvan en sus aptitudes sociales. Por otra parte, dijo que la persona que cuida a esos niños ayudan a los padres a resolverles situaciones psicológicas y siquiatricas para que no maltratan. —Favor Pase a la Pág. 28.

### 253 Trabajadores Sociales Han Egresado Desde 1953

“La Escuela de Trabajo Social persigue la formación de ciudadanos con capacidad crítica y sensibilidad social para desenvolverse en el conocimiento y la acción sobre los ingentes problemas de la realidad nacional”, expresó la T.S. doña Carmen Ramos v. de Castro, directora de esa institución. Al entrevistarla Redactores de EL DIARIO DE HOY, la profesional hizo énfasis que la realidad nacional necesita ser comprendida y explicada. El Trabajo Social puede contribuir, desde una perspectiva científica y en unión de disciplinas a partir de una metodología científica, para colaborar en este proceso de transformación que la realidad demanda. Por otra parte, señaló que las trabajadoras sociales se desempeñan en su labor de caridad dentro de la sociedad en el tiempo actual. La profesional señaló que el número de alumnos de cada año está en relación a las disposiciones presupuestarias de la Escuela de Trabajo Social. Para el ingreso los candidatos rendirán un examen psicopedagógico de inteligencia y personalidad. También dijo que las alumnas

—Favor Pase a la Pág. 28.

### El Lunes 18 se Reinician Clases de la Universidad

El próximo lunes 18 de los corrientes la Universidad dará reinicio a las clases que habían sido suspendidas por los sucesos violentos que culminaron con el cierre del 18 de noviembre y la apertura docente será gradual, pero rápidamente implementada, según comunicado dado a conocer por las autoridades universitarias. De acuerdo a los expresado por voceros del Departamento de Relaciones Públicas de la Universidad las clases a iniciarse el próximo lunes son las correspondientes a las Areas Clínicas de la Facultad de Medicina; al Tercer Año de la Facultad de Odontología y en todos los niveles que se es-

tudian en el Centro Universitario de Occidente. Las mismas fuentes añadieron que tenían conocimiento que el lunes siguiente, la Facultad de Odontología aumentaría el número de clases haciéndolas extensivas al cuarto año; y que se tratará de reiniciar los servicios odontológicos que se prestan al público en general. De acuerdo a informes obtenidos del Consejo de Administración de la Universidad —CAPUES— en una reunión de cuatro horas y media logró progresos que no se habían obtenido en seis meses de trabajo. —Favor Pase a la Pág. 28.

# Veto Parcial de Decreto Sobre Revalúo de Bienes

La Asamblea Legislativa en pleno conoció de un rechazo del Presidente de la nación a un decreto

## Ing. Jenkins Rector de Nueva Universidad

El ingeniero Rodolfo Jenkins ha sido electo para el cargo de Rector de la Universidad Albert Einstein. La elección se dio a conocer el miércoles 13, pocos días después que había presentado su renuncia al cargo de Decano de la Facultad de Ingeniería y Arquitectura de la Universidad de El Salvador, el que desempeñó durante cuatro años. El ingeniero Jenkins tiene una amplia experiencia en el campo de la docencia universitaria, en la que también ha sido Decano de la Facultad de Ciencias Económicas de la Universidad Nacional. La Universidad Albert Einstein iniciará sus labores académicas el 2 de mayo, siendo el primer centro privado de educación universitaria, creado en la presente década.

## Elogian Presentación de Obra "Dichosofuí"

(SONSONATE). “Tienen razón quienes dicen que algunos violinistas imitan con demasiada artificiosidad, muy lentamente, el canto del Dichosofuí, al interpretar el bolero de concierto de igual nombre, compuesto por el inolvidable maestro salvadoreño Ciriaco de Jesús Alas”, expresó el músico Marco A. Buitrago, director de la Banda Militar de esta ciudad. Declaró Buitrago que por medio de EL DIARIO DE HOY se ha dado cuenta que en uno de los conciertos del próximo V Festival Internacional de Música están programadas obras de salvadoreños como “Dichosofuí”, de Alas y “La Gran Cruz del Señor”, del maestro Gilberto Orellana h. Buitrago expresa sus felicitaciones al Patronato Pro Cultura por haber tomado esa disposición y pide a quien ejecute el “Dichosofuí”, durante el Festival, que “ejecute con toda normalidad, sin demasiada enfática lentitud, el canto del ave de la floresta cuscatleca”.

to emitido por ese cuerpo en el que, en el fondo, da mayores facilidades a las personas que tengan capacidad económica para declarar sus impuestos de renta y vialidad como también para que aquellas que ya declararon, puedan rectificarlas, a fin de que se logre mayor justicia tributaria y mayor número de personas queden registradas en el control que lleva la oficina respectiva. En rigor de verdad, el Ejecutivo vetó o rechazó aspectos del decreto legislativo, de tal suerte que la legislatura aceptó el voto y tomó en cuenta las razones presidenciales, habiendo emitido un nuevo decreto

—de acuerdo a la Constitución Política— más favorable al contribuyente que el primero. El nuevo decreto proroga hasta el 31 de mayo entrante el plazo para las declaraciones de renta de los ejercicios de 1974 y 1975. Este plazo favorece también a quienes hubiesen dejado de declarar por cualquier razón en los mismos ejercicios. También hará uso del plazo. El contribuyente con ejercicio fiscal especial que hubiere declarado su renta o capital en sumas inferiores a las correctas en los ejercicios —Favor pase a la Pág. 26.

## No Hay Instrumentos Legales para Controlar Contaminación

El Servicio Hidrológico, dependencia del MAG, no cuenta con los instrumentos legales para aplicar sanciones de ninguna naturaleza por la contaminación de los ríos, dice el ingeniero Rafael López Vides, director. En carta dirigida a nuestra Redacción el profesional aclara una información aparecida en este rotativo. La misiva dice: “Señor Director de “EL DIARIO DE HOY” SAN SALVADOR. Señor: Este día 13 de abril de 1977, he

leído en su prestigiado periódico, en la página 3, la noticia cuyo título reza así: “MAG DECLARASE INCOMPETENTE PARA EVITAR CONTAMINACION” y con mucha extrañeza he observado que aparece mi nombre, haciéndome pasar como el vocero autorizado por el Ministerio de Agricultura y Ganadería, para hacer la declaración que se me imputa, razón por la que atentamente pido a usted, me conceda el derecho de publicarme a la mayor brevedad posible y en la misma página, una —Favor pase a la Pág. 42.

## Cuatro Millones Asignan para Edificio de Palacio Municipal

Cuatro millones de colones asignará el gobierno para la construcción del Palacio Municipal de San Salvador anunció ayer el Presidente Molina durante visita que realizó a la Alcaldía capitalina. El Presidente en una sesión de trabajo por más de una hora en el despacho del Alcalde, ingeniero José Napoleón Gómez fue informado de los proyectos y necesidades de la alcaldía de San Salvador.

Actualmente esa plaza de estacionamiento deja tres mil colones mensuales. La Empresa que construiría el edificio pagaría siete mil colones mensuales, con —Favor pase a la Pág. 42.

## PROYECTO DE PLAZA DE ESTACIONAMIENTO

La Alcaldía de San Salvador



COLABORACION ENTRE ASI Y GOBIERNO. La nueva Directiva de la Asociación Salvadoreña de Industriales tuvo una reunión ayer con el Ministro de Economía quien destacó que la Secretaría siempre ha tomado en cuenta las opiniones de la ASI, además de que le hace consultas. La ASI ofreció su cooperación, y se trataron asuntos integracionistas, entre otros. De izquierda a derecha, Ricardo Sol Meza, Ing. Víctor López, Dr. Fernando Alvarado Piza, Carlos Valencia Valladares, Sub-Secretario de Integración, Ministro de Economía Lic. Manuel A. Robles, Lic. Marco Tulio Guandique, Joaquín Christ, Miguel Elias Miguel, y Mariano Cuéllar Cuéllar (Foto de Morales Lemus).